

22 декабря - День энергетика

Уважаемые работники энергетической промышленности
Ярославской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!



Ваш труд стратегически важен как для экономики региона, так и для всей нашей страны. Это основа процветания и социального благополучия общества, значимая составляющая комфорта и качества жизни каждой семьи, каждого человека.

Сегодня перед вами стоят масштабные задачи по модернизации мощностей, увеличению эффективности, повышению энергосбережения и инвестиционной привлекательности территории региона.

Выполнение этих важных задач требует от кадрового состава отрасли большого объема технических знаний и опыта, чувства гражданского долга и ответственности.

Искренне желаю всем труженикам энергетического комплекса успехов и новых достижений, здоровья и благополучия!

Дмитрий МИРОНОВ,
губернатор Ярославской области

Уважаемые ветераны и работники энергетической отрасли!

Сердечно поздравляем вас с
профессиональным праздником!



Энергетика — одна из базовых отраслей экономики, от устойчивого и эффективного функционирования которой зависят благополучие и спокойствие в домах и на производстве. Вы обеспечиваете всех жителей района, а также все предприятия и организации жизненно необходимыми благами.

Труд энергетика требует высочайшего профессионализма, ответственности и дисциплины. Даже в свой профессиональный праздник многие энергетики будут принимать поздравления на рабочем месте, готовые в любой экстремальной ситуации действовать слаженно и оперативно.

От имени всех жителей нашего района примите искренние слова благодарности за добросовестность и преданность своему делу. Желаем вам здоровья и благополучия, безаварийной работы и успехов в нелегком, но таком необходимом труде!

И. И. ГОЛЯДКИНА,
глава Первомайского муниципального района;
Г. С. ГОРЧАГОВА,
председатель Собрания Представителей
Первомайского муниципального района

Короткой строкой Итоги благоустройства поселений

Сделать деревни и села чище и благоустроеннее. Именно этого правила в уходящем году придерживалось Пречистенское сельское поселение. А потому отремонтировало дороги в населенных пунктах. Около 6 миллионов рублей бюджетных средств было израсходовано в 2017г. на эти работы.

Асфальтированные участки дорог появились в селах Коза и Николо-Гора. Отсыпаны песчано-гравийной смесью были дороги в деревнях Ананьино, Багряники, Ивановское, Ферезево, Тутаново, а также в селе Коза и поселке Скалино на улице Железнодорожной.

Работа по благоустройству населенных пунктов в поселении продолжится и в наступающем году.

(Наш корр.)

Завершился первый круг

районного чемпионата по волейболу



В прошедшую пятницу завершился первый круг открытого чемпионата района по волейболу среди коллективов физкультуры. По итогам игр этого тура сильнейшей стала команда волейболистов «Багряники-2». На втором месте команда «Сокол», на третьем – сборная по волейболу города Данилов.

Впереди игры второго круга.

Кроме того, в выходные состоялся открытый чемпионат района по настольному теннису. Здесь чемпионом стала сборная города Данилов. На втором месте – спортсмены из Грязовца. Первая команда п. Пречистое заняла третье место.

(Наш корр.)

«Решаем вместе!»

Вместе решили, вместе и сделали!

В начале 2017 года был дан старт губернаторскому проекту «Решаем вместе!»



На фото: гостей мероприятия «Фестиваль новогодних игрушек» Снегурочка встречала в обновленном дворе Кукобой

кубойского дома культуры, а среди учеников Первомайской средней школы был определен победитель конкурса на лучшую новогоднюю елку, подарки, игры и развлечения, детский смех и улыбки взрослых – результат преображения двора налицо.

Не смогла в тот день не приехать в родной Кукобой глава Первомайского муниципального района И. И. Голядкина:

– Одним из ведущих направлений проекта «Решаем вместе!» является формирование комфортной городской среды. В наступающем году к реализации подобных проектов приступает вся страна. Президент Российской Федерации принял решение о продлении срока реализации проекта на пять лет до 2022 года. Особенностью наступающего 2018 года станет акцент на благоустройстве общественных пространств: дворов, парков, набережных, спортивных площадок. И это очень правильно. Именно жители должны принять решение, какой парк или памятник должны быть приведены в порядок в первую очередь. Решение будет приниматься на всеобщем голосовании. Считаю, что власть должна поддерживать инициативных людей и формировать адресную бюджетную политику с учетом запросов жителей, а не представляемых чиновников из областного центра. Именно жители могут обозначить первоочередную проблему местного значения и предложить оптимальный

(Окончание на 2 стр.)

Главным направлением проекта стало создание комфортной среды проживания и отдыха. Цель – наведение порядка во дворах и общественных пространствах совместно с жителями городов и сел региона. Именно по инициативе, при поддержке и под контролем жителей проводились комплексные работы по благоустройству дворов, рекон-

струкции и приведению в порядок скверов и парков. На собраниях жители сами выбрали те объекты, которые, по их мнению, должны были быть благоустроены с помощью проекта в первую очередь. Общественные комиссии, созданные в каждом муниципальном районе и городском округе, помогли подготовить жителям документы для участия в конкурсе.

В прошедшую пятницу, 15 декабря, на отремонтированной в рамках губернаторского проекта «Решаем вместе!» дворовой территории села Кукобой прошло массовое мероприятие «Фестиваль новогодних игрушек». Жители домов от мала до велика, чью дворовую территорию привели в порядок, встретились с Дедом Морозом, Снегурочкой и сказочными героями Ку-

Актуально

Зверь на дороге – берегись ДТП!

В прошедшую пятницу в Даниловском районе произошло трагическое событие, виновником которого стал лось. Водитель и фельдшер вечером на машине скорой помощи выехали в деревню Бабаево, что стоит на трассе М-8 «Москва-Холмогоры», чтобы забрать там больную с переломом руки и доставить ее в Даниловскую ЦРБ для наложения гипса.

Больную забрали, сопровождать ее поехал сын. На обратном пути перед скорой на дорогу из темноты выскочил сохатый. От столкновения с животным машину скорой помощи выкинуло на полосу встречного движения, где она лоб в лоб столкнулась с движущимся на приличной скорости внедорожником. Водитель скорой погиб. Сидящего рядом фельдшера выкинуло на дорогу, и через сутки от полученных травм она скончалась. Больная и ее сын, сидевшие в салоне скорой помощи, получили серьезные травмы.

Мы уже не раз предупреждали водителей о том, что лоси – животные непредсказуемые и могут выскочить на проезжую часть дороги в любом месте и в любое время. Зачастую в последнее время от таких столкновений с лосями люди, находящиеся в транспорте, гибнут и травмируются.

В Первомайском районе на федеральной трассе «Москва-Холмогоры» немало участков, где по многолетним наблюдениям, лоси выходят на дорогу. Особо часто при своей миграции они появляются на участке дороги от деревни Левиницы до деревни Макарово.

Водитель! Задумайся и снизь скорость, чтобы избежать трагических последствий.

Виктор ШИРОКИЙ
госохотинспектор Ярославской области



Общественные территории для включения в проект «Решаем вместе» выберут народным голосованием

Губернаторский проект по созданию комфортной городской среды «Решаем вместе», стартовавший год назад, уже доказал свою эффективность. Жители активно включились в его реализацию, у них появились необходимость и возможность договариваться о значимых вопросах обустройства мест, где они проживают. В рамках программы в текущем году было реализовано более 500 объектов, в том числе 122 дворовые и 77 общественных территорий. Все они были инициированы или поддержаны населением. Проект стал ярким примером гражданской активности людей, конструктивного объединения общественной инициативы и усилий власти. Жители получили отличную возможность попробовать себя в роли хозяев своей земли. Как рассказал руководитель проектного офиса «Решаем вместе» Евгений Чуркин, в 2018 году проект ждет ряд нововведений.

— Реализация программы в 2018 году имеет свои особенности. Общественные территории (парки, скверы, площади и т. д.) для включения в проект по созданию комфортной городской среды теперь будут выбираться народным голосованием. Это решение принято для максимального учета мнений всех людей, проживающих на территории муниципальных



На фото: универсальная спортивная площадка в д. Игнатцево построена по программе «Решаем вместе» в 2017 г.

образований, — подчеркнул Евгений Чуркин. — А до проведения самого голосования необходимо широко обсудить эти общественные пространства с населением.

Еще одним нововведением станет участие в проекте студентов-архитекторов. Уже в январе 2018 года жители всех муниципальных образований вместе с администрациями должны определить несколько наиболее востребованных, нуждающихся в благоустройстве территорий. Будущие архитекторы оформят для этих территорий эскизы, которые по желанию можно будет дополнить. Итоговые проекты будут вынесены на рейтинговое голосование в марте 2018 года, принять участие в котором сможет любой житель региона старше 14

лет. По словам советника губернатора, главного архитектора Ярославской области Михаила Кудряшова, благодаря участию в программе «Решаем вместе» будущие выпускники технического университета получат неоценимый практический опыт для своей будущей работы.

— Привлечение студентов и сотрудничество с техническим университетом — это очень хорошая волон-

терская история, поддерживаемая Министерством строительства России и региональным Правительством, — подчеркнул Михаил Кудряшов. — Участие студентов с оригинальным мышлением дает нам возможность охватить большой спектр территорий в регионе, чтобы поработать с каждой из них отдельно, без каких-то типовых решений и универсальных идей.

Этапы обсуждения общественных территорий в 2018 году:

- 1) **До 31 января** — проведение встреч с населением, обсуждение списка общественных пространств, которые должны попасть в бюллетень для голосования и в опрос в сети Интернет.
- 2) **С 15 февраля** — проведение больших встреч с привлечением экспертного сообщества (архитекторов, дизайнеров, краеведов, историков и др.) для обсуждения эскизов объектов.
- 3) **18 марта** — открытое рейтинговое голосование.

На выборах Президента жители региона смогут проголосовать в любом населенном пункте страны

В марте 2018 года на выборах Президента России жители Ярославской области смогут проголосовать в любом населенном пункте страны.

Для этого необходимо подать заявление через многофункциональный центр или в территориальную избирательную комиссию.

Порядок взаимодействия МФЦ и избиркома опделен в соглашении, которое подписали в Правительстве региона руководи-

тель ГАУ ЯО «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Александр Воронцов и председатель избирательной комиссии Ярославской области Олег Захаров. Документ завизирован в присутствии члена Централь-

ной избирательной комиссии России Евгения Шевченко.

— Этот инструмент позволяет каждому гражданину Российской Федерации голосовать на любом избирательном участке по его выбору, независимо от прописки в паспорте, — от-

метил Олег Захаров. — По оценке Центризбиркома, новым порядком на выборах Президента России смогут воспользоваться от 5 до 15 миллионов избирателей по всей стране.

Центры «Мои документы» готовы принимать такие заявления от граждан

наравне с иными документами на предоставление госуслуг. В настоящее время МФЦ есть в каждом муниципальном районе и городском округе региона: действуют 21 офис и 18 территориально обособленных подразделений.

Вместе решили, вместе и сделали!

(Окончание. Начало на 1 стр.)

вариант ее решения, как, впрочем, и было при благоустройстве дворовой территории в Кукобоя.

К словам руководителя района присоединяется и глава Кукобойского сельского поселения Е. Ю. Чистобородова:

— Мы готовы и дальше поддерживать наших активных граждан. Вместе мы можем многое! Для решения застарелых проблем важно участвовать в обсуждениях, выходить на общие собрания и контролировать ход выполнения работ. Только тогда можно навес-

ти порядок: заасфальтировать дороги, оборудовать детские и спортивные площадки и многое другое.

Не остались в стороне и жители Кукобоя. Так, Александр Попов выразил благодарность за качественно и в срок выполненные работы с надеждой, что и дальше родное село будет развиваться. Кирилл Петухов, ученик Первомайской средней школы, от имени молодежи села Кукобой поблагодарил руководство области, района и поселения за возможность принять участие в проекте «Решаем вместе!», результатом чего стало обновление



На фото: кукобойская молодежь с благодарностью к проекту

Кукобойского дома культуры. «Теперь в нашем клубе намного комфортнее и светлее», — отметил Кирилл.

Действительно, кукобойцы давно ждали ремонта так востребованного ими Дома культуры. По словам директора МУК «Кукобой-

ская ЦКС» Елены Хапаевой на сегодняшний день качественно отремонтировано фойе учреждения и приобретено современное световое оборудование, чего так не хватало кукобойской сцене ранее.

Проект «Решаем вместе!» по созданию комфортной городской среды будет продолжен и в 2018 году. Уже в декабре жители смогут начать обсуждение и подавать предложения для включения в проект на 2018 год. А в конце марта впервые пройдет очное голосование по конкретным объектам, и жители отберут самые интересные и важные для них общественные пространства: парки, скверы.

Цель проекта «Решаем вместе!» не только благоустройство дворовых территорий и повышение качества жизни людей, но и создание общества активных граждан.

Если хотите, чтобы ваш двор или ближайший парк или сквер был благоустроен, участвуйте в обсуждениях и собраниях и выберите, с какого объекта стоит начать. Предложите свой объект для включения в программу. Пригласите своих соседей и друзей участвовать в голосовании, ведь именно от вашего решения зависит, какие общественные территории будут благоустроены в этом году.

Татьяна МИНЕЕВА

Короткой строкой

В Ярославле прошел форум, направленный на привлечение инвестиций в региональную экономику. Одним из его итогов стало подписание соглашений на общую сумму более 2 млрд руб. Среди партнеров — «Банк ВТБ», китайская корпорация CPP, ООО «Викамед», ООО «Композитное кораблестроение», ООО «Паритет-Центр» и другие.

В 2018 году 84 семьи региона планируют стать приемными для одиноких пенсионеров. В 2017-м таких семей было 56. Программу реализует департамент труда и социальной поддержки населения Ярославской области. Эта форма работы с пожилыми людьми помогает пенсионерам обрести дом, качественно устроить свою жизнь и получить достойный уход.

В Ярославле возобновлено строительство дома на улице Новоселковской. Объект, признанный проблемным в соответствии с требованиями приказа Министерства регионального развития Российской Федерации, находится на контроле у Правительства области. В 14-этажном доме 196 квартир, заключено 56 договоров долевого участия. Строительство было начато в 2014 году, однако через год работы были прекращены.

В Ярославскую область поступила партия новых учебников — более трех тысяч экземпляров на сумму 1 млн руб. Это уже вторая партия учебников, прибывающих в наш регион в рамках соглашения о сотрудничестве между правительствами Ярославской области и Москвы, подписанного губернатором Дмитрием Мироновым и мэром Москвы Сергеем Собяниным.

В Пошехонском районе открылся новый современный спортивный комплекс «Орион». Здесь будут работать тренажерный зал, зал для бокса, спортивные клубы. На территории установлена площадка для воркаута, предусмотрены условия для занятий спортом людей с ограниченными возможностями. Также на базе «Ориона» создан центр тестирования ГТО.

Более 54 тыс. человек приняли участие в проекте «На высокой волне», организованном по инициативе губернатора Дмитрия Миронова. В течение года они смогли бесплатно посетить спектакли, выставки, музыкальные вечера и цирковые представления. В рамках проекта состоялось 312 мероприятий.

✧ Краеведческая конференция

Любить свой край и знать его историю



В последнюю среду ноября в Доме детского творчества поселка Пречистое прошла 24 районная краеведческая конференция. В ней приняли участие три средних и четыре основных школы района. Организаторами конференции юных краеведов, как всегда, выступили Дом детского творчества и отдел образования администрации района.

Я всегда знал, что изучать историю своего края это занятие, которое затягивает, будоражит ум и кровь. Я смотрел на выступающих школьников и понимал, что и им краеведение придется по душе.

Поначалу ребята рассказывали о находках, связанных с материальной культурой. К примеру, шестиклассница Первомайской средней школы **Полина Савельева** увидела у своей бабушки З. В. Савельевой старинную, но до сих пор рабочую швейную машинку «Зингер». Эта семейная реликвия ее заинтересовала, а выясняя историю появления машинки «Зингер» в семье, Полина познакомилась и со всей

историей рода Савельевых.

Ребята и педагоги школ, приехавшие на конференцию, с большим интересом слушали рассказ Полины об истории изобретения этой швейной машинки, о том, у кого из кукобойцев еще есть аналогичные инструменты шитья. Оказалось, в Кукобое таких машинок десяток. Некоторые из них выпущены еще в 19 веке.

А вот пятиклассник Шильпуховской основной школы **Костя Круглов** рассказал об интересной находке, сделанной вместе со своей бабушкой З. В. Кругловой в деревне Соколово. Ей оказался стул, изготовленный в 19 веке. Описав этот стул, мальчик очень

интересно поведал об истории появления стульев вообще и мягкой мебели в том числе.



Выступление пятиклассника Погорельской

На фото: краеведческая находка - победитель конференции

основной школы **Александра Покитыко** было посвящено монете 1739 года, найденной в деревне Парфеньеве. Саша заинтересовался историей этой монеты, которая называлась «денга», и рассказал, как и где чеканились в России монеты, а также о том, что в середине 18 века можно было купить на денгу и каким трудом она доставалась. К примеру, на денгу, равную половине копейки, в 18 веке можно было купить 600 граммов муки или ржаного хлеба, 2-3 яйца, литр молока.

А вот рассказ девятиклассницы Всехсвятской основной школы **Полины Дружининой** был посвящен пионерскому знамени, которое хранится в школьном музее. Девочка рассказала не только об истории пионерского движения, но и тех славных делах, которые были на счету пионеров как в мирное, так и в военное время.

О «Похвальной грамоте» и «Свидетельстве» своей прабабушки Таисии Александровны Капраловой рассказал обучающийся 5 класса Семеновской средней школы **Иван Виноградов**. Выданные документы свидетельствуют об успешном окончании прабабушкой мальчика начальной школы. Рассказ Ивана касался и истории Голубковской начальной

школы, что была когда-то в Володарском районе Ярославской области, где его прабабушка училась.

Девятиклассник Скалинской основной школы **Максим Шанько** рассказал о почтовой открытке начала 20 века, которая сейчас хранится в школьном музее и была передана туда жителем деревни Шадрино А. П. Черемовским. Как оказалось, на открытке была фотография Успенского собора г. Ярославль, О нем и зашла речь. А потом Максим перешел к рассказу о Демидовском юридическом лицее Ярославля, прекратившем существование в 1918 году, часть здания которого тоже видна на открытке.

Обучающийся 9 класса Козькой средней школы **Данила Солоков** очень живо говорил о календаре погоды, который, будучи ученицей 5 класса, вела сегодняшняя педагог Козькой средней школы **М. А. Мякутина**. Подросток прежде всего бросился в глаза цена тетради, в которой велся календарь, — 3 копейки. Многие сегодняшние школьники даже не представляют, что каких-то 35 лет назад на эти деньги можно было купить не только тетрадь, но и стакан газировки, 3 коробка спичек! Календарь погоды Марины Алексеевны сподвиг школьника завести аналогичный.

Данила сравнил погоду в сентябре-ноябре 1987 года с таким же периодом года текущего, о чем и рассказал на конференции.

Была и работа по секциям. Первая называлась «Летопись родного края», вторая — «Земляки», третья — «Экология».

В секции «Летопись родного края» на суд жюри были представлены работы ученицы из Всехсвятской основной школы **Ольги Дружининой** «Пришли на Ухтому советы», учеников Первомайской средней школы **Натальи Медведевой** «Разрушенные храмы земли Первомайской» и **Кирилла Петухова** «Кукобойская волость в первые годы Советской власти».

В секции «Земляки» обучающаяся 9 класса Семеновской средней школы **Зарема Гусейнова** рассказала о жизненном и трудовом пути бывшего председателя колхоза «Верный путь», почетного гражданина Первомайского района А. А. Смолиной.

В секции «Экология» было два выступления — **Артема Смирнова** из 8 класса Семеновской средней школы «Экосистема болота села Семеновского» и **Дианы Липатовой** из 8 класса Скалинской основной школы «Заочное путешествие по реке Соть».

Евгений СЛАВИН

И вот жюри подвело итоги. В конкурсе «Краеведческая находка» в номинации «Материальная культура» победил **К. Круглов**. На втором месте **П. Савельева** и **А. Покитыко**, на третьем — **П. Дружинина**. А в номинации «Письменные источники» лучшим стало выступление **М. Шанько**. **Д. Соколов** — на втором, **И. Виноградов** — на третьем месте.

В секции «Летопись родного края» лучшим стал **К. Петухов**. Второе место у **Н. Медведевой**, третье — у **О. Дружининой**.

В секции «Экология» лучшим стало выступление **Д. Липатовой**. **А. Смирнов** на втором месте.

З. Гусейновой в секции «Земляки» досталось второе место.

Лучшие работы районной конференции будут представлены на 25 областном краеведческом конкурсе «Отечество» в Ярославле.

✧ О ДУХОВНОМ

О будущем человечества

В минувший четверг в Рыбинске прошли пятые Епархиальные (межмуниципальные) рождественские образовательные чтения



Тема — «Нравственные ценности и будущее человечества». А потому общественно-культурный центр города, где и проходило мероприятие, с трудом вместил всех желающих.

В обобщении опыта Рыбинской епархии в области социальной, просветительской и куль-

турной работы в рамках взаимодействия с муниципальными и государственными учреждениями культуры, образования, социальной защиты населения принимали участие делегаты от шести районов области. В числе их и первомайцы.

В работе пятых епархиальных чтений участвовали епископ

Рыбинский и Даниловский Венедикт, глава городского округа г. Рыбинск **Д. В. Добряков** и Рыбинского муниципального района **Т. А. Смирнова**. Кроме того, в чтениях участвовал председатель Патриаршей комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства протоиерей **Дмитрий Смирнов**.

Именно нравственным ценностям и будущему человечества был посвящен доклад протоиерея Дмитрия Смирнова. Но, скорее, это был не доклад, а доверительный разговор с залом. Священнослужитель затронул близкие каждому человеку темы — взаимоотношения в семье, в обществе, проблемы отцов и детей, защиты материнства и детства.

А вот о формировании духовно-нравственной культуры человека в рамках взаимодействия муниципальной системы образования города Рыбинска и Рыбинской Епархии говорила

первый заместитель департамента образования администрации городского округа города Рыбинск **С. В. Смирнова**.

Начальник отдела общего и дошкольного образования Управления образования администрации Рыбинского муниципального района **Е. В. Егачева** познакомила собравшихся с формами и содержанием работы образовательных учреждений Рыбинского муниципально-районного округа, которые способствуют формированию у детей духовных ценностей.

В работе секции «Православие и светская педагогика в развитии культуры, общества и личности» большой интерес вызвало выступление учителя начальных классов Первомайской средней школы **З. В. Савельевой**. Зоя Васильевна было чем поделиться с присутствующими на секции: духовно-нравственное воспитание в урочной и внеуроч-

ной деятельности — неотъемлемая часть работы педколлектива школы.

На секции «Культура и культ посредственности» все выступления были интересные и имели свою изюминку. Но особо понравилось присутствующим выступление преподавателя Пречистинской детской музыкальной школы **С. В. Зубовой**. Она рассказала и показала, какова роль классической музыки в воспитании подрастающего поколения. (Читай на 5 стр.)

В секции «Построение эффективных моделей духовно-нравственного воспитания современной молодежи во внеурочное время» среди прочих выступлений был и рассказ специалиста по молодежной политике отдела культуры администрации Первомайского района **Н. Г. Ивановой**, которая поделилась опытом работы с молодежью в нашем районе.

Одним из самых благозвучных и глубоких был фоторепортаж **Татьяны Ворониной**, специалиста по творчеству отдела культуры, туризма и молодежной политики администрации Первомайского района. Надо

было видеть одобрительные взгляды присутствующих и дружеские рукопожатия Татьяне Григорьевне за столь открытый и духовно-наполненный рассказ о многолетнем тесном взаимодействии отрасли культуры района с Русской Православной Церковью. Приоритет человеческой ценностей, ответственность родителя за духовно-нравственное развитие ребенка, любовь к Богу, людям, семье — это лишь малая часть того, что удалось донести **Т. Г. Ворониной** в своем удивительном рассказе.

После чтений, когда каждый из участников этого мероприятия от нашего района делился своими впечатлениями, заместитель главы администрации Первомайского района **А. В. Бредников**, побывавший на Епархиальных рождественских образовательных чтениях, отметил, что делегация нашего района поделилась богатым опытом работы в этом направлении и «экзамен выдержала». К слову, в рождественских чтениях приняли участие представители Пречистинского благочиния.

Евгений ЕЛИСЕЕВ

О людях хороших

Будьте счастливы, Людмила Сергеевна!



На фото: кружок юннатов - Людмила Сергеевна со своими учениками

Людмила Сергеевна Теплякова родилась 5 декабря 1932 года в деревне Новое Новгородской области. Во время Великой Отечественной войны их деревня была в оккупации. Когда фашисты отходили, деревню сожгли.

— Если кто-то не успевал выбежать из дома, их сжигали заживо. Очень долго мы шли из сожженной деревни до Калининской области. По дороге сельские жители нас пускали переночевать в дом или в пустующий сарай — воспоминания тяжело даются бывшей учительнице.

После войны Людмила Сергеевна поступила в Ленинградскую сельскохозяйственную академию. Закончила ее в 1958 году и по распределению попала в село Кукобой. Работала четыре года агрономом. Она продолжила свое образование в Ярославском педагогическом институте им. К. Д. Ушинского по специальности учитель биологии. Ей предложили работать в школе учителем биологии и химии. Первого августа 1963 года она была принята на должность учителя в Первомайскую среднюю школу.

— Классы были большие — по 30 человек. Каждый день у меня было по 5-6 уроков — рассказывает Людмила Сергеевна. — В школе в то время была и вечерняя школа. Приходилось работать в две смены.

Людмила Сергеевна проработала в школе до 1988 года.

Я познакомилась с Людмилой Сергеевной, когда она уже была на пенсии и мы были с ней соседями по двору. На вид это пожилая женщина, которую не пожалело время. Она не отличалась от других бабушек нашего села. Но когда начинаешь с ней общаться, то понимаешь, что это очень умная, много знающая женщина, у которой правильно и грамотно поставлена речь. Мы всегда с огромным удовольствием приглашаем Людмилу Сергеевну

к нам в школу на вечера, праздники и встречи с выпускниками. Если ей позволяет здоровье, она всегда приходит.

К сожалению, не всегда хватает времени, чтобы узнать как у нее здоровье и какие проблемы. Но учителя и дети всегда помогают Людмиле Сергеевне, если она обращается за помощью.

А вот, что вспоминает **О. В. Кондратьева**, ученица Л. С. Тепляковой, выпускница 1980 года, которая вот уже 35 лет работает в Первомайской средней школе учителем географии: «С Людмилой Сергеевной Тепляковой, мне кажется, я знакома всю свою жизнь. Она учила меня в школе, потом мы стали коллегами, общаемся очень тепло и по сей день. Людмила Сергеевна — удивительный человек: добрый, отзывчивый, сердобольный. Знаю ее как человека, который постоянно в движении, в хлопотах и заботах. Помню, когда она учила меня, то на каждый урок постоянно носила огромную гору книг, папок с гербариями, коробочек, колб с препаратами. В семидесятые годы прошлого столетия в школе не было кабинета биологии, но наша учительница давала нам возможность не только услышать, но и увидеть и потрогать материал».

Сейчас, когда дорогой наш учитель находит возможность прийти в школу, приходит не с пустыми руками, а с подарками. За время работы в школе ею дома была накоплена большая библиотека разнообразной литературы, и теперь она щедро делится книгами с нами.

У Людмилы Сергеевны прекрасная память: она никогда не забывает даты рождения людей, которые для нее чем-то дороги. Например, когда наступает мой день рождения, придя на работу в школу утром на своем рабочем столе я всегда нахожу небольшой пакетик с подарком, в который вложена записка. Я с волнением читаю строки, наполненные теплом, любовью, уважением. На душе становится так хорошо, на глаза наворачиваются слезы. В этот момент думаю о том, что как часто в жизни мы бываем черствы и не внимательны к людям, которые нас окружают».

А вот, что вспоминает учитель русского языка и литературы, выпускница нашей школы 1972 года **Н. Н. Горячева**, работающая учителем с 1984 года: «Людмила Сергеевна учила меня с 5-го по 10-й класс. Она очень ответственно готовилась к урокам: приходила в класс с разнообразными книгами, а не только с учебником. Было интересно её слушать, ведь рассказывать она умела. На уроках использовала много наглядных материалов, гербарии мы иногда пополняли и сами, собирая летом растения. Биология мне пригодилась через три года после окончания школы, когда я поступала в Костромскую сельскохозяйственную академию. Мы, ученики, все-таки виноваты перед Людмилой Сергеевной: баловались на уроках, шумели. Перекидывались записками. А она терпела нас, не повышала голос, никогда не жаловалась... И когда я, готовясь сдавать биологию, открыла учебник, то представила свою

учительницу, её голос, её уроки, и вспоминать предмет стало гораздо легче. Экзамен я сдала на «отлично».

Из воспоминаний коллеги Л. С. Тепляковой **З. В. Красноперовой**: «Людмила Сергеевна была удивительно ответственным и старательным учителем. На каждый урок у нее было подготовлено очень много дополнительного материала: наглядных пособий, книг. Часто ученики приходили перед уроком, чтобы помочь ей все это донести до класса. Многие ее ученики на выпускном экзамене получали пятерки. Хочется отметить и идеальный порядок, который был у Людмилы Сергеевны на пришкольном участке».

Глава Кукобойского сельского поселения **Е. Ю. Чистобородова** вспоминает: «Я пришла учиться в Первомайскую среднюю школу в 1982 году в 9 класс. Людмила Сергеевна Теплякова вела у нас биологию. Её уроки были очень интересными, запоминающимися, много информации было доведено до нас. Каждый урок Людмила Сергеевна иллюстрировала историями из жизни.

Поздравляю Людмилу Сергеевну с прошедшим юбилеем. Здоровья Вам огромного и неиссякаемой энергии!»

Из воспоминаний заместителя главы Кукобойского сельского поселения **Н. М. Виноградовой**: «В Первомайской средней школе я училась в 9-10 классах. Людмила Сергеевна вела у нас биологию и основы животноводства. Очень запомнились походы классом на молочно-товарную ферму для практических занятий по животноводству. Общение в неформальной обстановке вне стен школы, интересные рассказы Людмилы Сергеевны, доброго и отзывчивого человека.

Людмила Сергеевна, с прошедшим юбилеем Вас. Желаю Вам здоровья, терпения, положительных эмоций!»

Татьяна СОКОЛОВА,
директор
Первомайской
средней школы

Выбор молодых

Всероссийский форум

«Доброволец России-2017»



Волонтер! Как много смысла и посылы в этом замечательном слове. Волонтер — это доброволец, который занимается общественно полезным делом безвозмездно, ничего не требуя взамен. Сферы деятельности могут быть довольно разнообразны, но волонтер всегда несет добро, надежду и любовь.

6 декабря прошел заключительный концерт Всероссийского форума «Доброволец России-2017». Этот форум стал ключевым событием в волонтерском сообществе страны. Форум добровольцев объединил на своей площадке неравнодушных людей: лидеров и активистов общественных организаций и проектов, добровольцев «серебряного» возраста и региональных координаторов всероссийских движений. Главным организатором всероссийского форума стало Федеральное агентство по делам молодежи «Росмолодежь».

Делегация Ярославской области присоединилась к этому доброму событию. Доехав до Москвы, мы дружно все вышли из автобуса получать именные бейджики и долгожданные билеты, после чего мы сразу направились к пропускному входу Дворца спорта «Мегаспорт». Попав на трибуну, мы сразу же сели на свои места, где в это время все уже танцевали флэшмоб.

В «Мегаспорте» ребята из разных регионов нашей страны достойно сражались за право быть избранным в номинациях и войти в число лучших. Номинации конкурса «Доброволец России-2017»: волонтерство в сфере культуры, волонтерство в ЧС, волонтерство Победы, медицинское волонтерство, муниципальный волонтерский центр, муниципальный штаб ВОД «Волонтеры Победы», организатор добровольчества, региональное отделение ВОД «Волонтеры Медики», региональный волонтерский центр, региональный волонтерский экологический штаб, региональный штаб «Волонтеры Победы», серебряное волонтерство, событийное волонтерство, социальное волонтерство, студенческий волонтерский центр, экологическое волонтерство.

Грандиозное шоу проходило с участием звезд российской эстрады: Полина Гагарина, Вахтанг, группа IOWA, группа Quest Pistols, Сергей Лазарев, Сергей Воробьев, Тимати. Под их песни мы все дружно танцевали прямо на трибунах. Приглашенными гостями на вручение премии «Доброволец России 2017» были: Игорь Матвиенко, Андрей Малахов, Василий Лановой и другие. Ведущим вечера был спортивный комментатор всех ключевых спортивных событий Дмитрий Губерниев.

Главным кульминационным событием стало появление на форуме Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, который наградил победителей в номинации «Волонтер года». Впервые вживую увидеть президента нашей страны в нескольких метрах — это дорогого стоит! Президент РФ поздравил волонтеров с праздником и объявил наступающий 2018 год — Годом добровольцев!

Присоединяйтесь к волонтерскому движению страны, ведь это так важно! Быть волонтером — значит быть настоящим добровольцем и делать другим добро!

Евгений МЕТЕНИЧЕВ,
доброволец Первомайского района
и Ярославской области

Официально

Постановление

Администрация Первомайского муниципального района
от 01.12.2017 г. № 751 п. Пречистое
Об утверждении административного регламента
предоставления муниципальной услуги

«Выдача градостроительного плана земельного участка»

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом Российской Федерации от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Администрации Первомайского муниципального района от 09.06.2011 № 351 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций, разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг, проведения экспертизы административных регламентов предоставления муниципальных услуг», руководствуясь Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Первомайского муниципального района

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка» (прилагается).

2. Постановление Администрации Первомайского муниципального района № 207 от 16.05.2016 года «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка»», считать утратившим силу.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Призыв», разместить на официальном сайте Администрации Первомайского муниципального района в сети интернет.

4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы Администрации Первомайского муниципального района по строительству и развитию инфраструктуры (Марочкина И. В.)

5. Постановление вступает в силу с момента его опубликования.

И. И. ГОЛЯДКИНА,
глава муниципального района

*С текстами приложений можно ознакомиться на официальном сайте администрации Первомайского муниципального района: (<http://pervomayadm.ru>)

Постановление

Администрации Первомайского муниципального района
31.10.2017 № 664 п. Пречистое
О внесении изменений в
Перечень муниципального имущества

В соответствии с правилами формирования, ведения и обязательного опубликования перечня имущества Первомайского муниципального района, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», утвержденными постановлением Администрации Первомайского муниципального района от 01.06.2017 № 299, Администрация муниципального района постановляет:

1. Внести изменения в постановление Администрации Первомайского муниципального района от 30.03.2015 № 203 «Об утверждении Перечня муниципального имущества», изложив Перечень муниципального имущества Первомайского муниципального района, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в новой редакции (Приложение № 1).

2. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Призыв» и разместить на официальном сайте Администрации Первомайского муниципального района в сети Интернет.

3. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы Администрации Первомайского муниципального района Е.И. Кошкину.

4. Постановление Администрации Первомайского муниципального района от 26.12.2016 № 689 «О внесении изменений в перечень муниципального имущества» считать утратившим силу.

5. Постановление вступает в силу с момента подписания.

И. И. ГОЛЯДКИНА,
глава муниципального района

*С текстами приложений можно ознакомиться на официальном сайте администрации Первомайского муниципального района: (<http://pervomayadm.ru>)

Постановление

Администрация Первомайского муниципального района
от 01.12.2017 № 767 рп. Пречистое
О внесении изменений в постановление
Администрации Первомайского муниципального района
от 07.06.2017 № 318

В целях реализации мероприятий по внедрению целевой модели «Получение разрешения на строительство и территориальное планирование» в 2017 году (дорожной карты) в соответствии с постановлением Правительства Ярославской области от 21.02.2017 № 142-п «О планах мероприятий (дорожных картах) по улучшению инвестиционного климата в Ярославской области с учетом внедрения целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности на 2017 год, во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации от 31.01.2017 № 147-р «О целевых моделях упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности субъектов Российской Федерации»,

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на использование земель и земельных участков, находящихся в собственности Первомайского муниципального района, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена в границах сельских поселений, входящих в состав муниципального района, без предоставления земельных участков и установления сервитута», утвержденный постановлением Администрации Первомайского муниципального района от 07.06.2017 № 318, изменения согласно приложению.

2. Опубликовать постановление в районной газете «Призыв» и разместить на официальном сайте Администрации муниципального района.

3. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя Главы администрации муниципального района по экономике и управлению муниципальным имуществом Кошкину Е.И.

4. Постановление вступает в силу с момента его опубликования.

И. И. ГОЛЯДКИНА,
глава муниципального района

*С текстами приложений можно ознакомиться на официальном сайте администрации Первомайского муниципального района: (<http://pervomayadm.ru>)

Постановление

Администрации Первомайского муниципального района
12.12.2017 № 787 п. Пречистое
Об утверждении административного регламента
предоставления муниципальной услуги по
предоставлению информации об объектах недвижимого
имущества, находящихся в муниципальной
собственности и предназначенных для сдачи в аренду

В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением администрации Первомайского муниципального района от 09.06.2011 № 351 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций, разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг, проведения экспертизы административных регламентов предоставления муниципальных услуг», руководствуясь Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Администрация Первомайского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемый административный регламент предоставления муниципальной услуги по предоставлению информации об объектах недвижимого имущества, находящихся в муниципальной собственности и предназначенных для сдачи в аренду.

2. Отделу имущественных и земельных отношений Администрации Первомайского муниципального района при рассмотрении заявлений о предоставлении выписок из реестра муниципального имущества Первомайского муниципального района руководствоваться настоящим Административным регламентом.

3. Разместить постановление на официальном сайте Администрации Первомайского муниципального района, опубликовать в газете «Призыв».

4. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы Администрации муниципального района Е. И. Кошкину.

5. Постановление вступает в силу с момента опубликования.

И. И. ГОЛЯДКИНА,
глава муниципального района

*С текстами приложений можно ознакомиться на официальном сайте администрации Первомайского муниципального района: (<http://pervomayadm.ru>)

Постановление

Администрации Первомайского муниципального района
п. Пречистое от 07.11.2017 г. № 682
О внесении изменений в постановление
Администрации Первомайского муниципального района
от 01.02.2017 г. № 39

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Внести следующие изменения в постановление Администрации Первомайского муниципального района от 01.02.2017 г. № 39 «Об утверждении перечня и стоимости гарантированных услуг по погребению умерших на территории Первомайского муниципального района».

1. Определить стоимость гарантированных услуг по погребению на территории Первомайского муниципального района в новой редакции (приложение 1).

2. Установить качество предоставляемых услуг, предусмотренных гарантированным перечнем услуг по погребению, в соответствии с требованиями к качеству услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению (приложение № 2).

3. Постановление подлежит опубликованию в средствах массовой информации.

4. Постановление вступает в силу с момента подписания.

И. И. ГОЛЯДКИНА,
глава муниципального района

Приложение № 1
к постановлению администрации Первомайского
муниципального района от 07.11.2017 г. № 682

Стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению

№ п/п	Перечень услуг по погребению	Единица измерения	Стоимость (руб.)
1	2	3	4
1	Оформление документов необходимых для погребения	Одни похороны	бесплатно
2	Предоставление и доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения	1 штука	1250,25
3	Перевозка тела (останков) умершего на кладбище	1 человека	2170,00
4	Погребение (копка и засыпка могилы вручную)	1 человека	2142,00
Всего			5562,25

Приложение № 2
к постановлению администрации Первомайского
муниципального района от 07.11.2017 г. № 682

ТРЕБОВАНИЯ К КАЧЕСТВУ УСЛУГ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ СОГЛАСНО ГАРАНТИРОВАННОМУ ПЕРЕЧЕНЮ УСЛУГ ПО ПОГРЕБЕНИЮ

п/п	Гарантированный перечень услуг	Требования к качеству предоставляемых услуг
1	Оформление документов, необходимых для погребения	Оформление свидетельства о смерти и справки о смерти по установленной форме в органах записи актов гражданского состояния.
2	Предоставление и доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения	Предоставление гроба деревянного, строганного, некрашеного, соответствующих размеров, доставка гроба и других предметов необходимых для погребения, включая погрузочно-разгрузочные работы, к дому (моргу) транспортным средством
3	Перевозка тела (останков) умершего на кладбище	Перевозка в назначенное время тела (останков) умершего от дома (морга) к месту погребения на транспортным средством
4	Погребение	Рытье могилы нужного размера, захоронение (на подготовленных и расчищенных участках кладбища), устройство могильного холмика, установка регистрационной таблички на могиле с указанием фамилии, имени, отчества, даты жизни покойного

✦ **В НОВЫЙ ГОД С ЧИСТЫМИ МЫСЛЯМИ**

Способ изменить жизнь к лучшему за 1 месяц



Четыре блока: по неделе на каждый. Итого — месяц. Всего месяц самостоятельной работы! Могу смело обещать всем, кто выполнит нижеприведенный план: через месяц вы себя не узнаете.

Итак, на каждую неделю плана — три задания, которые надо внедрить в свою жизнь. И оставаться с ними на протяжении всего месяца. В идеале — и дольше, но тут уж решать вам.

Неделя 1.

Чистка тела и сознания

Ранний подъем, около 6 утра

Тут же появляется время для себя, которого никогда не хватает в течение дня. Следствие — тишина и покой, можно не отвлекаться заниматься своими делами, пока домашние спят. Это идеальное время для утренних практик, для настройки тела на то чтобы прожить этот день на 100%. Лень, нежелание рано вставать — это совсем не показатель усталости. Для меня это показатель того, что не хочется жить свою жизнь. Зачем вставать из постели — там снова хмурое утро, метро, пробки, работа... Вот если бы первой мыслью было «скорей бы утро — новый день!»? Согласитесь, вряд ли с таким ощущением ранний подъем будет проблемой. Так вот, оказывается, работает это в обе стороны. Жизнь играет всеми красками и искрится — будете легко вскакивать по утрам — и жизнь заискрится!

Облегченное питание

Для грядущих перемен нам потребуется колоссальный объем энергии.

Вероятно, сейчас она расходуется на то, чтобы поддерживать наш организм в нормальном, функционирующем состоянии, вопреки влиянию алкоголя, сигарет, тяжелой жирной пищи, выпечки, сладкого... У каждого есть свой список этих слабостей, нужно подчеркнуть. Точнее, вычеркнуть. Вы можете сами выбрать тот вид питания, который вам кажется правильным. Но одно знаю точно: алкоголь, чипсы, сладкие газировки, полуфабрикаты, фаст-фуд не вписываются ни в одну концепцию здорового питания. Поэтому все это — исключить. Порции — уменьшить, и не надеяться перед сном. В остальном — слушать свой организм или диетолога. Самое главное — не нагружать себя сверхзадачами по выведению и перевариванию токсинов. Наоборот, стоит максимально облегчить его участь, кормить легкой, здоровой, вкусной пищей. Ему будет счастье, а вам — энергия для действий.

Спорт

Это мое любимое и самое обязательное. Не устану повторять — тонус и здоровье физического тела — обязательное условие для здоровья духовного. А движение, как известно — жизнь. Так вот, чтобы пробудить жизнь (и дух) в ус-

тавшем теле, надо его расшевелить! Любым подходящим вам способом. Мои варианты — йога, бег и танцы. Старайтесь каждый день двигаться больше, в любом виде: плясать перед зеркалом, собираясь на работу; отказаться от лифта и ходить по лестнице; устроить полноценный воркаут в спортзале.

Неделя 2.

Чистка пространства, дел и окружения

Чистка пространства

Выбрасываем все! Запихнуть на антресоли — не считается. Наводим порядок во всех углах, на всех столах, во всех шкафах, во всех местах. Подумайте — каждая вещь в вашем доме забирает не только кусочек места, но и кусочек вашей энергии. Каждая, даже самая маленькая! Она того стоит? Оставляйте только действительно полезные и нужные вещи, вещи которые вас радуют, которые вдохновляют, которые вы любите. Тонкий момент — если вы до сих пор храните мишку, которого подарил любимый на 14 февраля 1998 года, а с любимым давно расстались — таким «позитивным» воспоминанием не место рядом с вами. Избавляйтесь, не думая! Увидите — дышать станет легче. Особенно если вытереть везде пыль и помыть пол.

Чистка дел и обязательств

Вспомните, сколько лет вы собираетесь подучить английский. А сколько обещаете заехать в Ново-Гардюкино к тете Маше? А сколько пунктов из предновогоднего плана вы годами переносите в каждый свежий список? Вспомните все подобные обещания, данные себе и другим. И решите, что с ними делать. Вариантов, собственно, два: (1) сделать, (2) отказаться от них насовсем, навечно вычеркнуть из вашего спис-

ка. Но если не можете вычеркнуть тетю Машу — езжайте прямо завтра. Делайте дела, вместо того чтобы таскать за собой груз ответственности и неудовлетворенности собой же.

Чистка окружения

Закончить все отношения, которые тянут вас назад, ввергают в депрессию. Отказаться от общения с теми, кто вечно критикует и вечно всем недоволен. С теми, с кем не осталось ничего общего. С теми, у кого нечему научиться. И научиться уходить, научиться говорить «нет». Разрешить себе быть «неблагодарной», «невоспитанной», «сумасшедшей» — если такова цена свободы. Исключение — родители. С ними, на мой взгляд, нужно отношения налаживать. Как бы тяжело это не было.

Неделя 3.

Планы, цели и мечты

Записывать и выполнять планы

У нас же как раз остался список дел с предыдущей недели. Как он вам? Вызывает радость, энтузиазм и желание немедленно засучить рукава? Если нет, возможно, стоит вычеркнуть из него еще несколько пунктов. Или — выполнить их, и затем вычеркнуть. В обоих случаях вас ждет прилив сил и желания жить. А еще — дописать то, что заставляет все внутри замирать в предвкушении. Вспомнить, что вы любите, или любили когда-то. Не забывайте планировать не только работу и деньги, но и отдых, время с друзьями и любимыми, время на себя (этот пункт вечно все забывают). Нужно написать такой план, который захочется выполнить, от которого будут дрожать колени и чесаться руки. Все — одновременно. Написать из своей жизни книгу, которую вам самим было бы интересно прочитать. А уже к этой книге добавить конк-

ретные сроки и конкретные шаги.

Список невероятностей

Одно из самых любимых моих упражнений. Упораюсь в нем до сих пор, и с каждым разом все наглее становлюсь (хотя казалось бы, куда уже?). Заключение оно вот в чем: написать список своих мечт, которые не сбудутся никогда. Ну, таких крутых и настолько запредельных, что в их исполнение не верится от слова совсем. К ним можно отнести мировое господство и желание подняться на Эверест (а вам уже 89 лет). Отключайте критика и представьте, что все возможности мира у ваших ног, надо только щелкнуть пальцами. Есть время, деньги, любые нужные связи, есть все таланты которые нужны. Чего бы вы хотели? К слову, мой первый список несбыточного, написанный в феврале 2014 года, на сегодняшний момент сбылся целиком. И мне до сих пор смешно от того, насколько скромные дела мне тогда казались «невероятностями».

Планировать ежедневно

Каждый вечер писать план на следующий день. Короткий, примерный, какой угодно — но план должен быть. И с вечера — это важно. Даже если на следующий день вы ни разу не вспомните про существование этого плана, ваша производительность повысится в разы. Проверено! И еще: не забывайте заглядывать в глобальный план и задавать себе вопрос — туда ли вы движетесь? А куда? А движетесь ли вы вообще куда-нибудь? А почему?

Неделя 4.

Расширяем границы

Попробовать жить иначе

В самых что ни на есть мелочах. Пойти на работу новой дорогой. Зайти в незнакомое кафе или в очень

дорогой магазин. Попробовать новый вид спорта. Попробовать делать то, что вы никогда не делали. Каждый день, занимаясь привычными делами, спрашивать себя — что прямо сейчас я могу сделать немного иначе? Нужно создать у себя привычку пробовать новое, постепенно уходить с проторенных троп.

Выходить

из зоны комфорта

Конечно, все предыдущие пункты, если вы и правда их выполнили — уже неслабый выход из зоны комфорта. Но здесь мы пойдем дальше, посмотрим в глаза своим страхам. И не только посмотрим, но и сразимся с ними. Тут я сторонник радикальных методов. Бойтесь высоты? Идем прыгать с парашютом. Бойтесь шефа — идем к шефу со свежими рацпредложениями. Бойтесь незнакомых компаний — вперед на вечеринку, в незнакомую компанию. И в одиночестве, чтобы не прятаться за разговорами с подружкой/приятелем. И учимся в таких вот полевых условиях.

Отдыхать

А вы как думали — только работать? Только отдых с обязательным выходом из дома, обязательным отключением интернета, и обязательно в одиночестве. И обязательной (и честной!) обратной связью самому себе. Что это было? Как все прошло, какие изменения произошли? И как жить дальше, после всего этого?

То, что ожидает вас даже в середине этого пути, превзойдет ваши ожидания. Выполняя эти (простейшие!) вещи ежедневно, встраивая их в свою жизнь, вы почувствуете гармонию, всемогущество, увидите свет в конце тоннеля и тропинку, которая укажет верный путь. Звучит пафосно, но со временем она превратится в дорогу!

Светлана ПОКРЕВСКАЯ

✦ **МЧС предупреждает**

Заброшенные здания — угроза для жизни и здоровья людей



Одиноким, брошенный, ветхий, а потому и аварийный дом доживает свой век и не только не украшает улицу, но изрядно досаждают округе. Полусгнившие избы стоят в каждом селе и деревне, вся эта запущенная «собственность» создает немалые проблемы. Заброшенные дома и имеющиеся рядом с ними гаражи, бани и хозяйственные строения находятся в разрушенном состоянии, никем не охраняются, меры к ограничению доступа к ним не принимаются. Вследствие свободного доступа полуразрушен-

ные строения дают приют лицам, ведущим асоциальный образ жизни, туда залезают наши дети, рискуя напороться на гвоздь или получить по голове рухнувшей сгнившей балкой, устраивают там весьма сомнительные игры, которые нередко заканчиваются пожаром. Вспомните, сколько таких домов и сараев уже сгорело.

Основной причиной пожара в полуразрушенных строениях является занесение источника открытого огня или тлеющее табачное изделие. Пожары в таких домах в основном возникают в ночное время, чем создают еще большую угрозу возгорания рядом расположенных жилых домов, что приводит к гибели людей и крупному материальному ущербу.

На сходах люди постоянно просят местную власть: снесите брошенные развалившиеся постройки, вдруг загорятся, мы опасаемся за свои дома. Но пускать, возможно, чью-то собственность под нож бульдозера власть не имеет право. А так называемые «собственники» не могут или не хотят следить за своим имуществом. Вот и получаются, что воз и ныне там. Но принять первичные меры по безопасности своей жизни, жизни родных и близких, своего имущества мы частично можем и сами, если будем пользоваться хотя бы элементарными профилактическими мероприятиями: ог-

раничивать доступ посторонним лицам (заколотить окна и двери); очищать территорию от мусора и сухой травы не только на своем участке, но и чуть заступая на бесхозный соседний; не разжигать костры в весенне-летний пожароопасный период; не бросать не потушенные сигареты; иметь первичные средства пожаротушения, провести профилактические беседы с детьми, что заброшенные дома не лучшие места для игр, а тем более, если эти игры с огнем; соблюдать расстояние между постройками, принадлежащих разным собственникам: деревянными — не менее 15 метров, кирпичными, каменными — не менее 6 метров, деревянными и кирпичными — не менее 9 метров (Федеральный закон № 123 «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», введен в действие 22.07.2008).

И помните! Пожар легче предупредить, чем потушить!
В случае происшествия, незамедлительно обращайтесь за помощью по номеру телефона Службы спасения - 112, а также по единому номеру пожарной охраны - 01.

ОНДИПР по Даниловскому, Любимскому и Первомайскому районам
УНДИПР ГУ МЧС России по Ярославской области

❖ Спорт

Новые рекорды кукобойских гиревиков



На фото: Олег Кузнецов, победитель Межрегионального турнира по гиревому спорту, прошедшего в г. Рыбинск

Межрегиональный турнир по гиревому спорту прошел в Рыбинске 9-10 декабря. Турнир этот статусный — с возможностью присвоения разрядов до кандидата в мастера спорта, поэтому всегда очень представительный по составу участников.

Поучаствовать в соревнованиях приехали спортсмены из разных уголков России. На параде открытия наряду с табличками Ханты-Мансийский автономный округ, Кострома, Ярославль, Рыбинск, Иваново, Череповец уже привычно смотрится табличка

Кукобой. Представляли нашу команду **Олег Геннадьевич Кузнецов** и его воспитанник **Виталий Арсентьев**.

В первый день соревнований состоялось первенство в толчке двух гирь длинным циклом, где в категории 85 кг в борьбе с

молодыми, но уже достаточно опытными соперниками, победу одержал Олег Кузнецов. Его результат — 81 подъем — превысил на 2 подъема свой личный рекорд, показанный на чемпионате России.

Во второй день между спортсменами, выступав-

шими в классическом двоеборье, развернулась самая острая борьба. В категории до 63 кг в лидеры вырвались мастер спорта из Ханты-Мансийского автономного округа бронзовый призер чемпионата России среди юношей Илья Зарилов и серебряный при-

❖ Реклама

ДЕНЬГИ АВАНС-ГРУПП

ТРЕБУЕТСЯ ТОЛЬКО ПАСПОРТ ☎8-800-100-52-42
ЗАЙМЫ ОТ 0.7%* ☎8-920-118-97-37
ВЫДАЧА ЗА 15 МИН

п. Пречистое, ул. Ярославская, д. 39 (маг. "Дикси", 2 этаж) Пон.-пятн.: с 09.00 до 17.00, без обеда.
Субб., воскр. - ВЫХОДНОЙ
Займ предоставляется наличными денежными средствами на срок от 5 до 30 дней с возможностью пролонгации при условии оплаты процентов по окончании срока займа. Гражданам РФ в возрасте от 21 до 75 лет. Размер займа составляет от 1 тысячи до 25 тысяч рублей. При первоначальном обращении от 1 тысячи до 10 тысяч рублей. Размер процентной ставки по займу определяется в процентном отношении от размера займа и составляет в день: стандартный 1% (365% годовых), льготный 0.9% (328.5% годовых) и для пенсионеров 0.7% (255.5% годовых). Займы предоставляются ООО МКК "Аванс-Групп". Полные условия выдачи займов размещены на сайте аванс-групп.рф и в офисах организации. Свидетельство о гос. регистрации серия 23 ИЮ02094618. реклама

Куплю Иконы тонкого письма от 50000 рублей, самовары, старопечатные книги. Тел.: 8 903 6912023. реклама

Требуется на работу механик для контроля работы автотранспорта в п. Пречистое. Обязательное требование: профильное образование. Оплата по результатам собеседования. Обращаться по телефону: **8 961 0210462** по будням с 8.00 до 17.00 часов. реклама

зер чемпионата России среди юношей Виталий Арсентьев. Толчок выиграл И. Зарилов. Его результат — 141 подъем (вес гирь — 24 кг).

Виталий Арсентьев уступил Илье 7 подъемов, а чтобы опередить соперника, во втором упражнении — рывке, ему необходимо было сделать на 14 подъемов больше. И Виталий блестяще справился с этой задачей. Подняв гирю на 30 раз больше своего соперника, он вырвал первое место в тяжелой борьбе. Вторым стал представитель г. Рыбинска, на третьем месте спортсмен из Ханты-Мансийска.

Надо отметить, что в ноябре на юношеском межрегиональном турнире Виталий официально установил три рекорда Ярославской области, а на декабрьских соревнованиях обновил свои же рекорды: в толчке — 134, в рывке — 196, и по сумме двоеборья 232 подъема.

Поздравляем наших кукобойских спортсменов с высокими профессиональными достижениями и желаем им дальнейших успехов и побед!

Наталья КУЗНЕЦОВА,
заместитель директора
Первомайской
средней школы

❖ Официально

Информационное сообщение об итогах аукциона, объявленного на 14 декабря 2017 г.

В соответствии со ст. 39.12 Земельного кодекса РФ, Порядком организации, подготовки и проведения аукционов по продаже земельных участков или права на заключение договоров аренды земельных участков, находящихся в собственности городского поселения Пречистое Ярославской области, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории городского поселения Пречистое Ярославской области, утвержденным постановлением Администрации городского поселения Пречистое Ярославской области № 214 от 17.08.2015 г., протоколом от 11.12.2017 г. об определении участников и итогах аукциона, протоколом от 14.12.2017 г. об итогах аукциона администрация городского поселения Пречистое Ярославской области информирует о результатах открытого по составу участников аукциона на право заключения договоров аренды земельных участков, объявленного на 14.12.2017 г.:

Лот 1.

№	Характеристика объекта	Наименование органа местного самоуправления, принявшего решение о проведении торгов, реквизиты решения	Наименование организатора торгов	Победитель
1.	Земельный участок площадью 970 кв.м, расположенный по адресу: Ярославская область, Первомайский район, р.п. Пречистое, ул. Рябиновая, участок №1, с кадастровым номером 76:10:110101:13045, для индивидуального жилищного строительства	Администрация городского поселения Пречистое Ярославской области, постановление о проведении аукциона от 03.11.2017 г. № 257	Администрация городского поселения Пречистое Ярославской области	Попружный И.А.

Лот 2.

№	Характеристика объекта	Наименование органа местного самоуправления, принявшего решение о проведении торгов, реквизиты решения	Наименование организатора торгов	Победитель

1.	Земельный участок площадью 1245 кв.м, расположенный по адресу: Ярославская область, Первомайский район, р.п. Пречистое, ул. Рябиновая, участок №3, с кадастровым номером 76:10:110101:13044, для индивидуального жилищного строительства	Администрация городского поселения Пречистое Ярославской области, постановление о проведении аукциона от 03.11.2017 г. № 257	Администрация городского поселения Пречистое Ярославской области	Белов В.В.
----	--	--	--	------------

Лот 3.

№	Характеристика объекта	Наименование органа местного самоуправления, принявшего решение о проведении торгов, реквизиты решения	Наименование организатора торгов	Победитель
1.	Земельный участок площадью 1253 кв.м, расположенный по адресу: Ярославская область, Первомайский район, р.п. Пречистое, ул. Рябиновая, участок №4, с кадастровым номером 76:10:110101:13048, для индивидуального жилищного строительства	Администрация городского поселения Пречистое Ярославской области, постановление о проведении аукциона от 03.11.2017 г. № 257	Администрация городского поселения Пречистое Ярославской области	Белов В.В.

Лот 4. Ярославская область, Первомайский район, р.п. Пречистое, ул. Ярославская, в районе дома №83, площадью 31 кв. м., с кадастровым номером 76:10:110107:10091, объекты гаражного назначения (размещение отдельно стоящего гаража, предназначенного для хранения личного транспорта) — аукцион не состоялся в связи с отсутствием заявок.

Лот 5. Ярославская область, Первомайский район, р.п. Пречистое, ул. Вологодская, площадью 557 кв. м., с кадастровым номером 76:10:110109:10031, для размещения мастерских, предназначенных для ремонта и обслуживания автомобилей — аукцион не состоялся в связи с участием в нем только одного участника.

Администрация городского поселения Пречистое Ярославской области

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация Первомайского муниципального района Ярославской области, муниципальное автономное учреждение Редакция газеты «Призыв»
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области регистрационное свидетельство от 7 июля 2011 г. ПИ № ТУ 76-00185

Адрес редакции/издателя:

152430, Ярославская область, п. Пречистое, ул. Советская, д. 8
Телефоны: главный редактор - 8 (485 49) 2-11-50, ответственный секретарь - 2-16-88, корреспонденты - 2-10-04, бухгалтерия (факс) - 2-13-50.
E-mail: volkovgazeta.prizuv@yandex.ru

Главный редактор Т. Е. Минеева

Газета набрана и сверстана в компьютерном цехе редакции газеты «Призыв»
Время подписания номера в печать: по графику - вторник - 9.00, фактически - вторник - 9.00

Газета отпечатана офсетным способом в ООО«Полиграфия» по адресу: г. Ярославль, ул. Республиканская, д. 61.

Тираж 800 Подписной индекс - 54960 Заказ 2718